

D10 面孔·消费

FIGURE · I CONSUME

WEEKLY
潍坊周读

孤胆英雄

“楼主是山东的‘毒枭’，给他毒的我连烟都戒了，酒也不喝了，衣服都不买了……就等来年去他去过的地方溜溜。”

“看完了帖子，想了很多……很是佩服，你实现了自己的梦想，给他人留下了很多”

“作为潍坊人，我自豪，因为有你。哥们，好样的，敢作敢为，是个男人。”

“山东的汉子，踏实，坚毅，灵活，严重‘中毒’了！”

“说实话，西藏帖里，你的游记是我最喜欢的。风土，人情，地理，车技。文采飞扬，诙谐有趣。”……

这些话，是记者从大型摩托车网站——摩托迷网一个帖子里复制过来的。该帖《梦圆雪域》历经3年多，点击量已达5万人次。时至今日，仍有人回复，仍有人“中毒”。

帖主网名“梦里布达拉”，本名王志朋，潍坊人，被摩友们尊为孤胆英雄，潍坊的骄傲。

靠着一辆摩托车，他两度进藏，一次赴疆，总行程4万多公里，回来分别整理成帖，图文并茂，诙谐地将一路苦乐付诸笑谈中。他是如何开始自己的摩旅生活的？7月13日，记者见到了这位摩旅精神的代言人。

44岁的王志朋刚刚结束“单骑走新疆”之旅。面前的他看上去比帖子里的照片年轻帅气得多，牛仔裤运动鞋，身材瘦削，皮肤黝黑，他自己解释说，照片上的沧桑是因为去旅行路上太过辛苦所致。

不说话的时候，王志朋看上去沉默谦和。而一提起摩旅，王志朋眼睛就亮起来，言谈间情不自禁地手舞足蹈。

进藏前写下遗嘱

王志朋20岁开始骑摩托车，一接触就迷上了专属于摩托车的速度和自由。二十几年来，他换了七八辆摩托车，最后陪在他身边

摩旅不同于一般的旅游，因为它是苦行僧一样的旅行，苦即是乐，有时也不需要热闹，仅仅只是因为需要孤独，需要流浪、陌生、寒冷、饥饿，需要对风、雨的感受，甚至对夜晚的恐惧……这些均是来自于人类灵魂最深处感觉或最原始的感受，所以，有人把摩旅当成是生命的召唤，是人性的回归，回归自然，回归原始。

潍坊王志朋就是这样的人。从2008年起，他和他的“豹子”，两度进藏，一次进疆，在速度、孤独、陌生的陪伴下，4万6千多公里风雨兼程。



梦圆雪域

文/本报记者 于潇潇

的这辆豪爵钻豹，成为陪他经历重重艰险的挚友，他亲切地称它为“小豹子”。

“西藏几乎是所有摩友心中的圣地，我也不例外。早年在摩托车论坛上看到很多人的进藏经历，看着他们经历的种种艰险，心里热血沸腾。”王志朋说。

于是，当时不再少年的王志朋抱着“人不疯狂枉少年”的心态，做起了前期准备工作。

首先要得到家人支持。而最后的出行却是背着父母的。2008年4月25日，初次进藏的王志朋甚至写好了遗嘱，交代了所有的

存折和密码，低调地骑着自己的摩托车，从潍坊出发了。之后的19天，他沿川藏南线到拉萨，在拉萨玩了几天后，沿青藏线返回，全程8000多公里。

这19天，让王志朋的人生观有了很大改变。“不仅仅是难得一见的怒江72拐、最美的林间大道、大名鼎鼎的泸定桥、茶马古道铜雕、独具特色的藏居等景色。”他说，一路上看到许多磕10万个头进藏的人，虔诚之心让人动容。路上，还遇到很多走川藏南线进藏的“牛人”：徒步旅行的旅者，骑自行车进藏的男人，周游四方的

情侣……“道不同，也相谋。互道一声保重，各自前行。我们现在仍有联系，不为别的，相逢是缘，甘苦自知。”

苦，苦到什么程度：进藏途中，有适应不了高原反应而晕倒的摩友，有因为恶劣地形遇难的摩友，王志朋说自己运气好，一路没有太大波折，也没有什么严重的高原反应，但是漫漫长途也有几乎撑不住打退堂鼓的时候。最多的一次，自己一日骑行700公里，路上一两百公里而见不到一个人，真真正正的荒无人烟。“当时就觉得哪怕有人来和我打一架

也好啊，只要让我见到一个人就行。”

寻找心灵的震颤

有了成功的第一次，王志朋的心再也不安分了。2010年6月3日，他第二次进藏；2011年6月8日，他又远赴新疆。

川藏线山路本来就是崎岖险隘，王志朋一路骑来，真正艰苦卓绝。他回忆起前往墨脱的山路，路上都是成块的大石，下面就是湍急的水流，稍一不慎就会出事。

进入藏区后，怒江峡谷路段的“七十二道拐”和雅鲁藏布大峡谷路段的“排龙天险”，因为下过雨，道路泥泞不堪，行驶在这样的路面上，一边是急流湍水，一边是陡峭山崖，手心里都要冒汗。

路况的不好，随之带来严重的后果就是扎胎，每一次都要王志朋自己动手修补。而因为路烂，载重大，跑起来车胎发烫，补胶的地方就融化、开裂，很多次都要补完再补。

一次走在青藏线上，突然间暴风雪就来了，打王志朋的面罩上，前路茫茫。“突然觉得苍茫大地中就我一个人，很渺小。”无助的感觉也随之袭来。就在这时，路边奇迹般地出现一座小屋，一个老婆婆站在门口，热情招呼他进来烤火。

“一路上见到过许多这样热情善良的人，包括许多摩友。”王志朋说，许多摩友早就在他经过的路上等着，就为请他吃顿饭。甚至旅游景点，有时候也不收他门票。

除了这些可爱的人，沿途美丽的风景也时常让他感觉“心灵震颤”。王志朋提起自己进藏时面对米拉山的那一刻，“那么圣洁”，让他不由自主地泪流满面。

而“苍茫的大漠，辽阔的边疆，圣洁的天山，美丽的草原。千古丝绸之路，神秘的楼兰古城，璀璨的古迹遗址，浓郁的民族风，还有那达坂城的姑娘……”成为他远赴新疆的理由。